

SERVIZI ASSOCIATI Srl

Sediu Social:

Str. Timis, Nr.81A, Giroc, Jud. Timis (Romania)

Office:

Strada Gheorghe Lazar, Nr. 24, et. 11, ap. 62

(Fructus Plaza) Timisoara, Jud. Timis (Romania)



SERVIZI ASSOCIATI S.R.L.

NEWSLETTER 13/2021

SEMNAREA ELECTRONICĂ A DOCUMENTELOR ÎN DOMENIUL RELAȚIILOR DE MUNCĂ.

Ordonanța de urgență nr. 36/2021 privind utilizarea semnăturii electronice avansate sau semnăturii calificate, însoțite de marca temporală electronică sau marca temporală electronică calificată și sigiliul electronic calificat al angajatorului în domeniul relațiilor de muncă, a fost publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 474 din 6 mai 2021, **în vigoare începând cu 6 mai 2021.**

Vă prezentăm în continuare principalele modificări și completări care vizează domeniul relațiilor de muncă.

Părțile **pot opta** să utilizeze la încheierea contractului individual de muncă/actului adițional la contract, după caz, **semnătura electronică avansată sau semnătura electronică calificată, însoțită de marca temporală electronică sau marca temporală electronică calificată și sigiliul electronic calificat al angajatorului.**

Angajatorul poate opta să folosească semnătura electronică avansată sau calificată la întocmirea **tuturor înscrisurilor/documentelor din domeniul relațiilor de muncă**, rezultate la încheierea contractului individual de muncă, pe parcursul executării acestuia sau la încetarea contractului individual de muncă, **în condițiile stabilite prin regulamentul intern și/sau contractul colectiv de muncă aplicabil**, potrivit legii.

Pentru orice document pentru care Codul muncii stabilește că **forma scrisă este obligatorie**, autoritățile acceptă inclusiv forma electronică semnată avansată sau calificată. „*Forma scrisă a înscrisurilor cerute de prezenta lege (Legea 53/2003 - Codul muncii) se consideră îndeplinită și dacă înscrisul este întocmit în formă electronică și este semnat cu semnătură electronică avansată sau semnătură electronică calificată, însoțită de marca temporală electronică sau marca temporală electronică calificată și sigiliul electronic calificat al angajatorului, în condițiile legii.*”

Atenție! Documentele din domeniul relațiilor de muncă, încheiate prin utilizarea semnăturii electronice avansate sau semnăturii electronice calificate, însoțite de marca temporală electronică sau marca temporală electronică calificată și sigiliul electronic calificat al angajatorului **se arhivează de către angajator** cu respectarea prevederilor Legii Arhivelor Naționale nr. 16/1996, republicată, și ale Legii nr. 135/2007 privind arhivarea documentelor în formă electronică, republicată, **și vor fi puse la dispoziția organelor de control competente, la solicitarea acestora.**

În raporturile angajatorului cu **instituțiile publice, la întocmirea înscrisurilor/documentelor din domeniul relațiilor de muncă/securității și sănătății în muncă**, angajatorul **poate utiliza** semnătura electronică avansată sau semnătura electronică calificată, însoțită de marca temporală electronică sau marca temporală electronică calificată și sigiliul electronic calificat.

Important! Angajatorul **nu poate să oblige** persoana selectată în vederea angajării sau salariatul să folosească semnătura electronică avansată sau semnătura electronică calificată la încheierea contractului individual de muncă/actului adițional la contract sau a altor documente emise în executarea contractului individual de muncă, după caz.

SERVIZI ASSOCIATI Srl

Sediul Social:

Str. Timis, Nr.81A, Giroc, Jud. Timis (Romania)

Office:

Strada Gheorghe Lazar, Nr. 24, et. 11, ap. 62

(Fructus Plaza) Timisoara, Jud. Timis (Romania)



SERVIZI ASSOCIATI S.R.L.

Deși costurile aferente folosirii semnăturii electronice pot fi **acoperite de angajator**, acest lucru **nu** este obligatoriu.

*“Angajatorul poate suporta, în vederea îndeplinirii obligațiilor legale menționate în prezenta ordonanță de urgență, cheltuielile pentru achiziționarea **semnăturilor** electronice avansate sau semnăturilor electronice calificate însoțite de marca temporală electronică sau marca temporală electronică calificată și sigiliul electronic calificat al angajatorului, utilizate pentru semnarea înscrisurilor/documentelor din domeniul relațiilor de muncă/securității și sănătății în muncă”.*

De asemenea se menționează că **părțile trebuie să folosească același tip de semnătură** (fie semnătura de mână, fie cea electronică avansată, fie cea electronică calificată) la încheierea documentelor de muncă emise în executarea contractului individual de muncă.

Sunt modificări și în ce privește **activitatea de telemuncă**, după cum urmează:

- ❖ A fost eliminată condiția ca telesalariații să fie prezenți **cel puțin o zi pe lună la sediul angajatorului**.

“telemuncă — forma de organizare a muncii prin care salariatul, în mod regulat și voluntar, își îndeplinește atribuțiile specifice funcției, ocupației sau meseriei pe care o deține în alt loc decât locul de muncă organizat de angajator, folosind tehnologia informației și comunicațiilor”.

- ❖ Angajatorul este în drept să **verifice activitatea telesalariatului în principal prin utilizarea tehnologiei informației și comunicațiilor** (online, telefonic, e-mail, etc.), în condițiile stabilite prin contractul individual de muncă, regulamentul intern și/sau contractul colectiv de muncă aplicabil, în condițiile legii.
- ❖ Altă schimbare majoră este **eliminarea locului sau a locurilor convenite de părți pentru desfășurarea telemuncii** ca element specific al contractului de telemuncă.

Nota: Prevederile Ordonanței 36/2021 sunt valabile și pe partea de securitate și sănătate în muncă, în cazul dovezii instruirii salariaților, însă va fi necesară și modificarea normelor metodologice ale Legii securității și sănătății în muncă.

Bibliografie:

ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 36/2021 privind utilizarea semnăturii electronice avansate sau semnăturii calificate, însoțite de marca temporală electronică sau marca temporală electronică calificată și sigiliul electronic calificat al angajatorului în domeniul relațiilor de muncă, și pentru modificarea și completarea unor acte normative, publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 474 din 6 mai 2021.

Rămânem la dispoziție pentru orice clarificări suplimentare.

Dumitru Olăeriu – consilier juridic - Servizi Asociati srl

Tel: 0722287926.